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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DO IDOSO – CMDI – GESTÃO 2015/2017 

LOCAL: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania, 274 Centro – São 

Francisco do Sul, SC. 

DATA: 20/04/2016 

HORÁRIO: 14:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Adriane Regina de Souza (Secretaria de Esportes) 

Luiz Aristeu dos Santos Filho (Assessoria Jurídica) 

Simone Cristina Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Célia Maria Michels de Araújo (Clube da 3ª idade Felizes Amigos do Ubatuba) 

Margarete Lucas de Oliveira (ONG SOS Vida) 

Valcir Mazzoti (Clube Enseada a Melhor Idade) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Não Governamentais 

Maria Aparecida Rodriges Maia (ONG SOS VIDA) 

Maria das Dores S. de Oliveira (Clube Enseada a Melhor Idade) 

Zilá Serpa (Clube da 3ª idade Felizes Amigos do Ubatuba) 

1.3. SECRETARIA EXECUTIVA DO CMDI 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso – CMDI teve início em 

segunda chamada, às 14:30 horas e término às 15:46 horas,  sob a Coordenação 

da Presidente do CMDI, Sra. Simone Cristina Pereira com a presença dos 

conselheiros titulares e suplentes. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 
3.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 
3.1.1. OFÍCIO Nº 007/2016 – SE/CMDI: Enviado para o Sr. Thiago Nickel, 

Assessor Jurídico, solicitando a substituição dos conselheiros titular e 
suplente Ondyr de Souza Vicente e Elisabete Kirchoff, por não 
comparecerem as reuniões do CMDI por mais de três meses consecutivos, 
sem justificativa. 

3.1.2. OFÍCIO Nº 008/2016 – SE/CMDI: Enviado para a Sra. Clarice Portella de 
Lima, Secretária de Desenvolvimento Social e da Cidadania, justificado a não 
utilização do Fundo do Idoso, pelo fato de o mesmo ainda não estar 
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efetivado, e informando que a Política do Idoso vem sendo executada nos 
equipamentos da Assistência Social do Município. 

3.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS 
3.2.1. OFÍCIO Nº 037/2016 – DEMTRAN – SFS: Recebido do Sr. Gilberto de 

Moura, Diretor Geral do DEMTRAN, em resposta ao ofício do CMDI nº 
002/2016. Informando quais são os serviços ofertados ao idoso no 
município. 

3.2.2. OFÍCIO Nº 084/2016 – SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Recebido 
do Sr. Marcos Scarpato, Secretário de Saúde, alterando a representação 
titular da secretaria no CMDI, passando a integrar o conselho a Sra. 
Adriane Regina de Souza. 

3.2.3. OFÍCIO Nº 02/2016 – ASSESSORIA JURÍDICA: Recebido do Sr. Thiago 
Nickel, Assessor Jurídico, em resposta ao ofício do CMDI nº 007/2016, 
alterando a representação de titular e suplente no conselho, passando a 
integrar o CMDI o Sr. Luiz Aristeu dos Santos Filho e o Sr. Thiago Nickel 
respectivamente. 

3.2.4. OFÍCIO Nº 023/2016 – SE/COMSEA: Recebido do Sr. José Carlos Dias, 
presidente do COMSEA, solicitando a indicação de dois representantes do 
CMDI para compor o COMSEA. Informa que o Fórum de eleição para 
recomposição do COMSEA acontecerá no dia 25 de maio do corrente das 
08:30 ás 11:00hs no Terminal Turístico de Passageiros, Centro. 

3.2.5. OFÍCIO Nº 01/2016 – CRAS ROCIO GRANDE: Recebido da Sra. Lucilene 
Cabral de Souza Vieira, coordenadora do CRAS, em resposta ao ofício do 
CMDI nº 005/2016. Informando quais são os serviços ofertados ao idoso 
no município. 

3.2.6. OFÍCIO Nº 03/2016 – CRAS SANDRA REGINA: Recebido da Sra. Simone 
Cristina Pereira, coordenadora do CRAS, em resposta ao ofício do CMDI 
nº 005/2016. Informando quais são os serviços ofertados ao idoso no 
município. 

3.2.7. OFÍCIO Nº 06/2016 – SECRETARIA DE AGRICULTURA E PESCA: 
Recebido do Sr. Paulo Cezar Ramos, Secretário de Agricultura e Pesca, 
em resposta ao ofício do CMDI nº 005/2016. Informando quais são os 
serviços ofertados ao idoso no município. 

3.3. RESOLUÇÕES 

Não houveram resoluções expedidas no período. 

4. APROVAÇÃO DAS ATAS ANTERIORES 

Foi aprovada a ata nº 02, de 016 de março de 2016, sem ressalvas 

5. PAUTA DA REUNIÃO 

a) Leitura e aprovação de ata anterior; 

b) Documentação expedida e recebida; 

c) Encaminhamentos do Livro do CMDI; 

d) Registro das entidades no CMDI; (Formular Comissão) 
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e) Assuntos diversos; 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. ENCAMINHAMENTOS DO LIVRO DO CMDI 

Após a apresentação dos novos conselheiros, Sr. Luiz Aristeu e Sra. Adriane 

Regina, foi apresentado ao Colegiado, em projetor multimídia, a minuta da 

‘Cartilha do Idoso’ um livro que está sendo elaborada pelo CMDI com as 

informações acerca da pessoa idosa no município de São Francisco do Sul. 

Durante a apresentação que foi realizada pela secretária executiva do CMDI foi 

informado aos conselheiros que muitas entidades ainda não apresentaram a 

resposta dos ofícios solicitando os serviços que são ofertados ao idoso. Após foi 

relacionada às entidades e Secretarias Municipais que não apresentaram 

respostas: Associação dos Aposentados e Pensionistas de São Francisco do Sul, 

Lar dos Idosos, Secretaria Municipal de Turismo, Secretaria Municipal de Infra 

Estrutura e Urbanismo, Secretaria Municipal de Saúde, Fundação Cultural Ilha de 

SFS, Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários, Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania, Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, Secretaria 

Municipal de Agricultura e Pesca. Em seguida a conselheira Célia sugeriu a 

inserção das listas de clubes de terceira idade, de clube de mães e associações 

de moradores. Após debate a conselheira Célia se comprometeu a buscar dados 

das Associações de Moradores e repassá-los à Comissão Organizadora da 

cartilha. Em seguida foram definidos os conselheiros que ficarão responsáveis por 

buscar as respostas dos ofícios. Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

São Francisco do Sul (Margarete e Maria Aparecida), Lar dos Idosos (Simone), 

Secretaria Municipal de Turismo (Margarete e Maria Aparecida), Secretaria 

Municipal de Infra Estrutura e Urbanismo (Coordenadora dos Conselhos Fabiane), 

Secretaria Municipal de Saúde (Adriane), Fundação Cultural Ilha de SFS (Carlos), 

Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários, Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania (Coordenadora dos Conselhos Fabiane), 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente (Simone), Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais (Diego), Secretaria Municipal de Agricultura e Pesca, Secretaria 

de Comunicação (Coordenadora dos Conselhos Fabiane), Desenvolvimento 

Econômico e Sustentável (Coordenadora dos Conselhos Fabiane), Rede Feminina 

de Combate ao Câncer (Célia), lista de Clubes de Terceira Idade (Simone).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

6.2. REGISTRO DAS ENTIDADES NO CMDI (FORMAR COMISSÃO) 

Foi formada a Comissão responsável pela elaboração da minuta da resolução de 

registro de entidades no CMDI, formada pelos membros: 

a) Maria Aparecida Rodrigues Maia (ONG SOS VIDA); 
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b) Margarete Lucas de Oliveira (ONG SOS VIDA); 

c) Luiz Aristeu dos Santos Filho (Assessora Jurídica); 

d) Simone Cristina Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania); 

7. ASSUNTOS DIVERSOS 

7.1. CRIAÇÃO DE CONTA DO FUNDO MUNICIPAL DO IDOSO 

A presidente, Sra. Simone, informou que segundo conversa informal com a Sra. 

Beatris Dircélha dos Santos, do Setor Administrativo da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, o processo de entrada para criação de 

CNPJ para o Fundo Municipal do Idoso já foi agendado.  

7.2. AÇÃO SOCIAL NO CIS VILA DA GLÓRIA 

A Coordenadora dos Conselhos, Sra. Fabiane disse que a Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania promoverá no dia 02 de maio do corrente, 

com início ás 13:00hs, a Ação Social no CIS Vila da Glória, com a oferta de 

serviços à comunidade como cabeleireira, manicure, maquiagem e informações de 

diversos setores da Prefeitura Municipal. Estendeu o convite a todos os 

conselheiros do CMDI. 

8. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 18/05/2016 

Horário: 14:00 horas 

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

9. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião às 15:46hs, e eu, 

Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro e assino a presente ata que após 

lida e aprovada, será assinada pela presidente e demais Conselheiros presentes. 

 

 

__________________________   __________________________ 

Simone Cristina Pereira    Adriane Regina de Souza 

 

 

 

__________________________   __________________________ 

Célia Maria Michels de Araújo    Luiz Aristeu dos Santos Filho 
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__________________________   __________________________ 

Margarete Lucas de Oliveira   Valcir Mazzoti 

 

 

 

__________________________  

Mariluci Moreira Zeni 


